

Визит белорусского лидера в Монголию

Азиатский вектор

Долговременность плюс плодотворность

Официальный визит Президента Республики Беларусь в Монголию обозначил серьезность и устойчивость внешнеполитического курса нашей страны, который уже получил название «разворот на Восток». Подчеркнутая торжественность, с которой встречали Александра Лукашенко в Улан-Баторе, и широкий круг достигнутых договоренностей свидетельствуют о долговременности и плодотворности данного направления.

Пристальное внимание государствам Востока, как Ближнего, так и Дальнего, не новинка в международной деятельности Главы белорусского государства. Еще будучи депутатом Верховного Совета, Александр Лукашенко одним из первых обозначил необходимость более активного сотрудничества с Китаем. Все годы своего президентства он постоянно делает ставку на сотрудничество со странами дальней дуги. Правильность стратегии, избранной белорусским лидером, подтвердило время. Мировой экономической центр неуклонно смещается в сторону Азии, и эта тенденция только усилилась после пандемии COVID-19.

Так, еще в 2021 году исследование, проведенное авторитетной международной страховой компанией Euler Hermes, показало, что мировой финансово-экономический центр мира двигается на восток в 1,8 раза быстрее, чем это было в 2015 — 2019 годах. После начала СВО, в условиях начатого Западом невиданного ранее санкционного давления, значение экономики азиатских стран только усилилось. Например, ВВП Монголии за последнее время демонстрирует устойчивый рост.

За первый квартал текущего года этот показатель вырос на 7,8 процента по сравнению с аналогичным периодом прошлого года. Согласно апрельскому прогнозу Азиатского банка развития, экономический рост в этой стране в 2024-м составит 4,1 процента, а в 2025-м — 6 процентов. Драйверами успешного развития Монголии выступают сельскохозяйственный сектор, расширение добычи полезных ископаемых и рост сферы услуг. То есть это те самые отрасли, где сотрудничество между нашими странами может быть максимально продуктивным.

Монголия накануне парламентских выборов

Успешное развитие экономики невозможно без укрепления национального суверенитета. Именно такую линию проводит Президент Ухнаагийн Хурэлсух и правящая Монгольская народная партия.

Страна пережила достаточно длительный период, когда прозападные политические силы проводили неолиберальный курс. В итоге народ отдал власть тем лидерам, кто обозначил своими приоритетами монгольские традиционные ценности, уважение к истории родной земли и сотрудничество с Россией и Китаем.

Президент Монголии отличается политической решимостью идти наперекор мировому гегемону. Во многом это подтверждает нынешний визит Президента Беларуси. Политическая обстановка в стране достаточно сложная. Потерпевшие поражение в нескольких избирательных кампаниях неолибералы пытаются взять реванш на предстоящих 28 июня парламентских выборах. Всего за места в Великом Государственном хурале будут бороться 25 партий и две коалиции.

В настоящее время Монгольская народная партия обладает абсолютным большинством. Предстоящие выборы будут проходить по новому закону, принятому год назад. Число депутатов увеличивается с 76 до 126, из которых 48 избираются по партийным спискам. Введена и квота для женщин: их в парламенте должно быть не менее 30 процентов. На данный момент известно о 1206 кандидатах от политических партий и 39 самовыдвиженцах.

Антибелорусская провокация провалилась

Согласитесь, момент для политической жизни более чем острый. Естественно, столь значимое событие, как визит Александра Лукашенко, тут же стало предметом борьбы различных группировок в Монголии. Нашлись даже те, кто хотел сорвать визит, устроить антибелорусские провокации. И здесь сработало наше фирменное оружие — откровенность и правда.

Президент Беларуси честно и искренне пояснил свою позицию, в том числе по СВО, очень к месту привел аналогию со временами Чингисхана, которого монголы почитают как национального героя. Александр Лукашенко констатировал: «Не делайте нас врагами монгольского народа. Мы — ваши самые близкие друзья и братья». И белорусского лидера услышали. На запланированную провокационную акцию вышло всего пять человек. А оценки Президента Беларуси широко разошлись в медийном поле не только в Монголии.

Нынешний визит показал всю сложность политической обстановки в мире. Одновременно он подтвердил старое правило: дорогу осилит идущий. Тем более что современному внешнеполитическому курсу альтернативы нет. На Западе свет клином не сошелся. Мир куда разнообразнее, чем это представляют в США и в европейских столицах. И Беларусь открыта к сотрудничеству.

Вадим ГИГИН, депутат Палаты представителей, кандидат исторических наук.

Полная перепечатка текста и фотографий запрещена. Частичное цитирование разрешено при наличии гиперссылки.

Заметили ошибку? Пожалуйста, выделите её и нажмите Ctrl+Enter

ГИГИН

БЕЛАРУСЬ

МОНГОЛИЯ



Вадим ГИГИН



Версия для печати